

**新竹市立新科國民中學 114 學年度第一學期
班級親師座談會家長提問整理與答覆(1140913)**

編號	家長提問	各處室答覆
1	<p>新建設的通學步道完工後，為了讓學生有安心的通學環境，有關新科國民運動中心機車停放人行道問題是否有改善方式？</p>	<p>我們將在身心障礙坡道設置拱門式車阻，讓機車無法騎上去停放在人行道上，以維護行人行走安全。</p>
2	<p>1. 有部分家長反應閩語直播共學，因人數多且螢幕播音雜訊多造成學習效果不彰，殊為可惜!若能再改善播放品質，相信學習效果會加分。 2. 建議學校是否期初開課前能詢問科任老師講義、材料用費...等，若能統一一次性收費，是不是更有效率，也可以減少導師各科個別收費的負擔。</p>	<p>1. 關於雜訊部分是第一周部分班級的上課狀況，之後上課狀況網路設備皆很穩定，受限於增班後專科教室有限，上課教室已是學校教室中設備良好的教室。 2. 感謝您的建議，期初統一收費有助於提升行政效率，減少家長與學生的不便。由於由於不同科任老師、班級、課程可能會有不同的教材需求，也涉及不同廠商訂購與收費期限的差異，仍需要協調克服一些實務上的細節。將請導師協助統整班級內教材收費項目，與科任老師溝通繳費期限，讓流程更便利。再次感謝您的關心！</p>
3	<p>1. 印尼語有相關語言認證檢定嗎?是否有加分? 2. 學生發下相關資料仍未更正孩子名字「衺」為「絳」。 3. 大說雜誌是以月訂講嗎? 4. 冬天可否穿便服外套? 5. 會有統一換季時間嗎?</p>	<p>1. 根據新竹市 114 學年度高級中等學校 學習區完全免試入學簡章規定，一、「特殊身分學生升學優待標準」，僅提到取得原住民族文化及語言能力證明者，具升學優待。二、比序項目積分對照表中多元學習表現其一項目為本土語言認證中「通過原住民族語或客語或閩南語初級以上」。提醒您，免試入學的加分規定會根據年度政策調整，建議持續留意每年的最新公告與簡章，以獲取最精確的資訊。 2. 非常感謝您的提醒，對資料尚未更新而造成的困擾深感抱歉。校方已於 9 月 10 日完成學籍系統及相關資料的更正，同步通知老師們留意並更新資料，確保今後資料正確。如有任何疑慮或需要協助，請隨時聯繫，將盡力協助！ 3. 大家說英語雜誌為每學期訂購一本(一本 120 元)並使用整學期，上學期訂購九月份雜誌，下學期訂購三月份雜誌。 4. 感謝您的關心與提問，依據本校服裝儀容規定(請參考本校學生手冊第 14 及 15 頁)第三條第二款第二目所述「2. 學生得依個人對天氣冷、熱之感受，選擇穿著長短袖或長短褲校服。天氣寒冷時，學生得在校服內及外加穿保暖衣物，惟不開放學生僅穿著便服。」之規定，孩子可以依個人對天氣冷、熱之感受，在校服內及外加穿保暖衣物，因此只要有穿著本校校服即可於其外穿便服外套。 5. 感謝您的關心與提問，同樣依據本校服裝儀容規定第三條第二款第二目所述「2. 學生得依個人對天氣冷、熱之感受，略以...。」之規定，學生得自行選擇穿著長短袖或長短褲校服，故本校無統一換季時間。</p>

4	<p>1. 想問虎林數位高中相關事宜。 上課方式?線上?實體? 上課(課程)內容有哪些? 和一般高中不同處有哪些?</p> <p>2. 新科國中高中部有可能成立嗎?</p> <p>3. 社團可否多開英文社或增加人數, 否則學生2年都未選上自己想上的社團。國中社團生活實著可惜。</p> <p>4. 文興高中有可能現在國八成立並招生嗎? 若有, 預估會考成績落點在哪?</p>	<p>1. 感謝您的關心與提問, 該校採取混成式教學, 將實體課程、線上同步課程與線上非同步課程有效統整, 若想了解更詳細的課程內容、特色或入學資訊, 建議您可以直接瀏覽新竹市立數位實驗高中的官方網站, 或是撥打學校聯絡電話, 獲取第一手的最新資料。目前, 學校的入學宣導主要針對九年級學生, 相關資訊一旦公布, 將會第一時間協助將資料分享給家長與學生。</p> <p>2. 有積極向中央申請經費成立完中, 但目前經費尚無核准。</p> <p>3. 本校英文社團為「英語樂翻天」, 師資為本校外籍教師, 當初與外師討論及評估, 建議設置為16人, 以確保維持較佳的教學品質。另外, 學生在填選志願時, 建議避免過度集中於熱門社團, 應謹慎評估各項選擇, 這樣能提高選到合適社團的機會。</p> <p>4. 根據新竹縣教育局的資訊, 文興高中預計在116學年度招收第一屆新生, 班數約5到6班, 但詳情請以官方公告為主。</p> <p>至於成績落點, 目前無法預估, 建議持續留意學校公布的招生資訊。如需進一步了解, 歡迎直接詢問該校或新竹縣教育局, 我們也會協助轉達您的關心。</p>
5	<p>孩子八上加入直笛社被分到高音直笛部, 但學校高音直笛只有5支, 社團老師請孩子自行外面購買帶來學校(家長已購買給孩子)。家長想了解學校是否有經費購買直笛或 是若有缺少的部分都需由學生自費購買?</p>	<p>目前學校的高音直笛確實數量有限。學生自行購買的直笛屬於個人財物, 使用上較具有彈性, 未來也可以帶走。學校已積極申請多項計畫, 旨在支援直笛社的運作, 包括外聘講師的費用及演出的交通費用等。我們也會持續努力, 未來增添更多的樂器, 以滿足社團的需求。非常感謝您的理解與支持!</p>
6	<p>想了解新科升學走向: 歷年的學生有多少升高中、有多少升高職?比例如何?</p>	<p>114年高中 45% 高職 51% 五專 3%</p> <p>113年高中 41% 高職 54% 五專 4%</p> <p>112年高中 30% 高職 63% 五專 6%</p>